

Občanské  
sdružení



*studánka*

Magistrát hl. m. Prahy  
Ing. Václav Saifrt  
odbor ochrany prostředí  
odd. městských organizací  
Jungmannova  
P r a h a 1

## **Závěrečná zpráva o čerpání grantu na projekt OS Studánka, Ke Kamýku 686, Praha 4**

### **„Les je můj i tvůj“.**

**Řešitelský tým:**

**Vedoucí a garant projektu:** Eliška Leblová, DIS.

**Realizátor I.:** Lucie Svobodová, DIS.

**Realizátor II.:** Dorota Samková

**Účetní projektu :** Marie Houserová, DIS.

**Cíl projektu:** Úklid Kamýckého lesa u příležitosti Dne Země a zapojení neorganizované

veřejnosti do úklidu i osvětového programu

Úklid okolí Kamýcké nádrže a potoka u příležitosti Světového dne vody

Neformální cestou povzbudit zájem místních lidí o přírodní prostředí

Z důvodu pozdějšího termínu rozhodnutí o přidělení grantu jsme požádali o změnu v žádosti o grant, podanou na MHMP v rámci oblasti životního prostředí pro rok 2008 a bylo nám vyhověno.

Zhodnocení realizace projektu, v jehož rámci proběhly tyto dvě akce:

## Světový den vody

Akci k Mezinárodnímu dni vody jsme zrealizovali poprvé, a to v pátek 20.3.2009.

Akce se zúčastnilo, navzdory studenému větru a střídajícímu se sněhu a dešti ( viz fotopříloha) asi 30 dospělých a dětí. V první fázi proběhl úklid okolí Kamýcké nádrže. Účastníci obdrželi rukavice a igelitové pytle, děti igelitky a byli rozděleni do 3 družstev označených barevnými stužkami. Děti i dospělí to vzali velmi vážně a vyčistili své území dokonale.

Následovala osvětová a soutěžní část, kdy byli účastníci seznámeni s historií oslav Světového dne vody a pokračovali v programu rozdělení na družstva. Vyplnili si pracovní list Koloběh vody v přírodě, přemýšleli o vlastnostech a důležitosti vody pro náš život, seznámili se s 30 živočichy, kteří v podobných nádržích žijí ( vyjma ryb), na které si pak měli vzpomenout a napsat je na plakáty upevněné na stromech ( rekord byl 20). Z dalších připravených soutěží na téma voda a život ve vodě následovala například střelba vodou z nádrže na plamen svíčky, soutěž družstev ve zpěvu písniček, ve kterých se voda vyskytuje v jakémkoliv skupenství ( cca 30 písniček).

Protože počasí bylo opravdu studené, nepodávala se , jak bylo plánováno čistá voda, ale teplý čaj a občerstvení všem účastníkům. V objektu školky jsme zrealizovali výtvarnou soutěž na téma –Voda, rodinné týmy vytvořily několik velkých obrazů, které jsme nabídli Magistrátu k prezentaci.





## Úklid Kamýckého lesa

Druhá akce uspořádaná u příležitosti Světového dne Země je ve Studánce pořádána opakovaně. Letáky jsme distribuovali do okolních škol a školek a děti z naší školky je osobně předávaly na vycházkách návštěvníkům Kamýckého lesa, publicitu projektu jsme udělali také v rámci velké Lhotecké farnosti, se kterou je školka v úzkém kontaktu a na oficiálních webových stránkách školky. 25.4. se jí zúčastnilo díky pěknému počasí a navzdory velké konkurenci jiných akcí ke Dni Země 80 lidí, rodin, jednotlivců i skautského oddílu. Kromě plánovaného úklidu jsme s panem hajným operativně domluvili novinku - sázení stromků. Účastníci vysadili cca 250 jehličnatých i listnatých stromků.

Centrum ekologické výchovy Lesů hl.m. Praha nám připravilo výchovně vzdělávací programy pro děti jak školkové tak školní – poznávání rostlin, zvířat, pobytových stop, odlévání stop lesních zvířat. V rámci této akce jsme pozvali i lidového řezbáře s povídáním o druzích dřeva a Lidové divadlo Tereza, které pro děti zahrálo ekologickou pohádku *Jak liška s rakem hospodařili*. Jako další doprovodný program byly připraveny výtvarné dílny, občerstvení přímo v lese a na závěr táborák na zahradě CMŠ Studánka. Všichni účastníci obdrželi pamětní medaili s lesním skřítkem a nápisem „Přítel Kamýckého lesa“.



**CMŠ a OS Studánka**  
**Vás zvou při příležitosti Mezinárodního dne Země**  
**na úklid Kamýckého lesa s doprovodným programem**

**V sobotu 25.4.2009**

**Ve 14.00 sraz účastníků před CMŠ Studánka- Ke Kamýku 686, P4**  
**nebo přímo v Kamýckém lese u koziček**

Po úklidu následuje doprovodný program, kde se dozvíte různé zajímavosti o lese  
Účastníci obdrží zdarma úklidové pomůcky, občerstvení, odměny  
*Financováno z ekologického grantu hl.m.Prahy*  
*Program je pořádán ve spolupráci s Lesy hl.m. Prahy*



**Sází celá rodina**





Červený tým s pamětním stromkem „Přítel kamýckého lesa“





**Centrum ekologické výchovy Lesů hl. m. Prahy připravilo naučný program pro děti malé i ty trochu větší**



## Závěrečný táborák na zahradě CMŠ Studánka



## **Zhodnocení realizace projektu:**

O Kamýcký les je čím dál větší zájem. Přírodovědný oddíl Ostřížů, který s námi minule spoluorganizoval tuto akci, si letos udělal svůj úklid v jiném termínu, což nevnímáme jako konkurenci, ale naopak jako velké plus.

Pracovníci Lesů Praha vnímali tuto akci jako důležitou osvětu a možnost zaostřit pozornost veřejnosti na prostředí, které sami využívají. Proto nám vyšli vstříc a nechali nekompaktní skupinu dospělých i dětí kromě jiného také sázet stromky, přestože efektivita práce laické veřejnosti je sporná. Účastníci si však uvědomili cenu této činnosti, křehkost sazeniček a naučili se rozeznávat vysazované druhy stromů a v konečném důsledku budou mít k této lesní lokalitě určitě osobní vztah.

Doprovodné akce zvýšily úroveň znalostí veřejnosti o přírodním prostředí a umožnili všechny zážitky i výtvarně a hudebně vyjádřit a tím umocnit. Děti z naší školky si ještě více zafixovaly vztah k lesu, když po motivačních lekcích osobně rozdávaly pozvánky na akce a přesvědčovaly lidi, aby se zúčastnili.

Ze složení účastníků bylo jasné, že existují lidé i celé rodiny, kteří chtějí pomáhat přírodě a my jsme jim k tomu pomohli naší nabídkou.